



السؤال الأول : عين كالنموذج الأتي في كل جملة الفعل الناسخ وبين حالته من حيث الجمودوالتصرف واذكر اسمه وخبره

مثال:             يصير البرتقال عصيرا

1- صار أمل الأمة في شبابها

2- أضحى الظالم عاقبته وخيمه . 
3-  كان الله في عون العبد مادام العبد في عون أخيه.
4- ما انفكت جهود السلام دائية
5- بت صافي القلب وأصبح صافي القلب
	
	الفعل الناسخ
	حالته من حيث الجمود والتصرف
	اسم الفعل الناسخ
	خبره

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


أكمل:
تنقسم الأفعال الناسخة من حيث الجمود والتصرف

إلى قسم كامل التصرف مثل------------و-------------
وقسم ناقص التصرف مثل--------------و--------------
وقسم لا يتصرف مطلقا مثل-------------و---------------
السؤال الثالث: 
( أ )  صل جمل العمود( ب ) بجمل العمود(  أ ) لتبين سبب كسر همزة إن في أمثلة أ : 
	أ
	
	ب

	((كلا إن الإنسان ليطغى))
	
	بعد القول



	((قال إني عبدالله))
	
	بعد القول

	((ألا إن أولياء الله لاخوف عليهم))
	
	بعد كلا

	((والعصر إن الإنسان لفي خسر
	
	بعد القسم

	قل إن الأمر كله لله
	
	بعد القسم

	والأرض ذات الصدع ، إنه لقول فصل
	
	بعد ألا الاستفاحية


( ب ) ألحق ما الزائدة بــ ( إن ) وأخواتها في الجمل الآتية : 

1- إن الأمطار غزيرة .
2- كأن المعلمين .
3- ليت الجو معتدل .
4- ليت الشباب يعود .
( ج ) أعرب ما تحته خط : 

1- قال تعالي : " إنما المؤمنون إخوة " 
2- الإخوان كثيرون ولكنما الأوفياء قليلون
	الكلمة
	الإعراب

	المؤمنون
	

	كثيرون
	

	الأوفياء
	


 ( أ )  اختر الإجابة الصحيحة إذا كان الاسم ( مبني – معرب ) للأفعال التالية  مع بيان سبب الاختيار :

· * خلقت     ( معرب -  مبني )    لأنه ................................

· * يعبدون    ( معرب – مبني )   لأنه .................................

· * أحسنوا ( معرب – مبني )     لأنه ................................. 
· * ينفعكم   ( معرب – مبني )     لأنه ................................. 

· * استحوذ       ( معرب – مبني )     لأنه ................................. 

· * قـــــل      ( معرب – مبني )     لأنه ................................. 

· * اذكرن          ( معرب – مبني )     لأنه ................................. 

· * يذهبن        ( معرب – مبني )     لأنه ................................. 

· * ليكونا ( معرب – مبني )     لأنه ................................. 

· *  ذاكرت      ( معرب – مبني )     لأنه ................................. 

( ب )  استخرج كل فعل من الأفعال الخمسة وبين حالته : 

 ( منصوب – مرفوع – مجزوم ) كالنموذج الاتي :

1- أنتما تعملان بإخلاص .

2- " ولا تخافي ولا تحزني "
3-  أنت تجنين ثمـــر تربيتك 
4- " ولا تلبسوا الحق بالباطل وتكتموا الحق وأنتم تعلمون "
5- " لن ندعوا من دونه إلها "
6- " وأن تصوموا خيرا لكم "
7- لا تلعبا في الطريق 
	م
	الفــــــعــــل
	حالــــــــته 

	
	
	منصوب 
	مرفوع 
	مجزوم 

	1
	تعمــــــلان 
	
	√
	

	2
	
	
	
	

	3
	
	
	
	

	4
	
	
	
	

	5
	
	
	
	

	6
	
	
	
	

	7
	
	
	
	


السؤال الخامس : أختر الإعراب المناسب للأفعال التي تحتها خط :
1- " والله يريد أن يتوب عليكم " 
         ( مرفوع – منصوب – مجزوم )  

2- " كي بسبحك كثيرا ونذكرك كثيرا "
         ( مرفوع – منصوب – مجزوم )  
3- " وما كان الله ليعذبهم وأنت فيهم "
         ( مرفوع – منصوب – مجزوم )  
4- لا ترفع صوتك في المسجد 
         ( مرفوع – منصوب – مجزوم )  
5- " فقاتلوا التي تبغي حتى تفيء إلي أمر الله "
         ( مرفوع – منصوب – مجزوم )  
6- " ولا تجعلوا الله عرضة لأيمانكم " 
         ( مرفوع – منصوب – مجزوم )  
نتمنى لك التوفيق والنجاح ....  

